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Mai 2023 

An die Betriebe  
des Handwerks, des Handels  
und der Dienstleistungen  
in und um Königswinter 
 
 
Berufsfelderkundung I: Zweitägiges Betriebspraktikum (24./25. Januar 2024) 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
wir danken Ihnen dafür, dass Sie sich bereit erklärt haben, unserer Schülerin/unserem Schüler 
 
(Name der/des Schüler/in:)_____________________________________________________ 
 
ein Betriebspraktikum am 24./25. Januar 2024 zu ermöglichen. Sie leisten damit einen wichtigen Bei-
trag zur Vorbereitung auf die Berufs- und Arbeitswelt. Für die Schüler besteht der Zweck des Prakti-
kums darin, 
 
-  die Organisation eines Betriebes sowie Formen der Kooperation kennen zu lernen  
-  eine Berufsorientierung zu ermöglichen 
-  die Anforderungen, die von Seiten eines konkreten Berufes gestellt werden, zu überprüfen 
-    einfache Tätigkeiten auszuführen 
-  die Belastung eines normalen Arbeitstages kennen zu lernen 
-  das soziale Umfeld eines Betriebes zu beobachten 
-  die eigenen Fähigkeiten und Neigungen zu testen 
 und damit die richtige Berufsentscheidung vorzubereiten. 
 
Hier noch einige wichtige Hinweise auf gesetzliche Bestimmungen: 
 
-  Die Schüler/innen sind während der Zeit des Praktikums über die Schule unfall- und haftpflicht-

versichert. 
- Da das Praktikum weder ein Ausbildungs- noch ein Beschäftigungsverhältnis darstellt, entfällt eine 

Vergütung. Sie ist aus pädagogischen Gründen auch nicht erwünscht. 
- Das Praktikum unterliegt den Regelungen des Jugendarbeitsschutzgesetzes. Die Arbeitszeit sollte 

acht Stunden nicht überschreiten. 
 
Die Schüler/innen sind durch den Unterricht auf das Praktikum vorbereitet worden. Sie kennen die 
Zielsetzung und sind gehalten, sich in die ihnen fremde Arbeitswelt einzuordnen. Wir bitten Sie darum, 
den Schüler von Anfang an mit einer evtl. vorhandenen Betriebsordnung und mit Unfallverhütungsvor-
schriften bekannt zu machen. 
 
Es werden sicher eine Reihe von Fragen an Sie gerichtet werden und wir würden uns freuen, wenn 
Sie die notwendigen Informationen geben könnten. Die Schüler/innen sind darauf aufmerksam ge-
macht worden, dass keine Betriebsgeheimnisse preisgegeben werden dürfen und dass nicht gegen 
das Datenschutzgesetz verstoßen werden darf. 
 
Wir sind uns der Tatsache bewusst, dass Sie mit der Einstellung eines Praktikanten/einer Praktikantin 
eine verantwortungsvolle Arbeit übernommen haben und danken Ihnen herzlich für Ihr Engagement. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
die Studien- und Berufswahlkoordinatorinnen 
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Rückmeldebogen 

2-tägige Berufsfelderkundung (24./25. Januar 2024) 

 
 

Firma: 

Straße: 

Ort: 

Telefon: 

Fax:  

E-Mail: 

 

 
Bitte Zutreffendes ankreuzen: 

Die Schülerin / Der Schüler benötigt ein Gesundheitszeugnis   ja     nein 

 

 

 

_________________             ___________________________ 

 Ort, Datum                                                              Stempel und Unterschrift des Betriebs 
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